

Referat af ordinært skolebestyrelsesmøde

Tirsdag d. 05. oktober 2021 kl. 17.30-20.30 i medarbejderrummet på Sct. Jørgen

Medlemmer:

Elever: Karoline V. Sørensen 6A (Rønnebæk), Solvej Heunicke 9P og Carmen Olesen 9N (Sct. Jørgen), Mads-Emil Hansen 8A (Sjølund), Adam Gundel Pedersen SPU (Sydby)

Medarbejderrepræsentanter: Helle Frænde (Rønnebæk), Heidi Sommerstedt-Rasmussen (Sct. Jørgen), Katrine Bjerre (Sjølund)

Forældrevalgte: Lena Tina Larsen, Betina Kordoff Mikkelsen, Andreas Pourkamali, Tiina Roland Louager, Christina Olsen

Ledelsen: Klaus da Cunha, Bo Frederiksen

Referent: Bo Frederiksen

Fraværende: Anne-Kirstine Lindevall, Michael Rasmussen, Henrik Bang Andersen, Per Bredahl, Michael Rasmussen (Sydby), Lizett Plischewski,

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden

- a. Valg af mødeleder

Godkendt. Betina valgt som mødeleder.

2. Nye ledere – præsentation

Ny afdelingsleder på afd. Sct. Jørgen Susanne Nissen. Startede den 7. juni. Har tidligere været afdelingsleder i en specialklasserække i Roskilde.

Ny afdelingsleder på afd. Sct. Jørgen Nanna Kristensen. Startede den 1. august. Har en stor fag-faglig baggrund. Har erfaring som konsulent, skrevet faglige bøger og arbejdet i Undervisningsministeriet.

Ny SFO-afdelingsleder på afd. Sct. Jørgen Christina Pihl. Startede den 1. August. Har været leder i både dagtilbud og SFO tidligere, og har 20 års ledererfaringen med sig.

3. Nyt fra

a. Elever

I udskolingen på afd. Sydby har elevrådet arrangeret en rundboldsturnering for eleverne.

Det er blevet noget der sker fast hver den første fredag i måneden.

Skolebestyrelsen skal opdateres på skolens hjemmeside, så det passer med de medlemmer der er i skolebestyrelsen nu.

b. Medarbejdere

Sjølund

Ligesom de andre afdelinger fejrede vi certificeringen som rettighedsskole med taler, sang og is i skolegården.

Tiden går stærkt på afdelingen, og allerede i næste uge er det A-uge. Der skal blandt andet arbejdes med FN's Verdensmål, karrierelæring, kreative værksteder, der er skolevalg og 9. årgang skal i brobygning til ungdomsuddannelserne.

Sejlskolen for vores 7. årgang er afviklet for i år - igen med stor succes, selvom vejret ikke var det bedste hele tiden.

Sct. Jørgen

14. september var en festlig dag på Sct. Jørgen. Det var dagen hvor vi blev certificeret Rettighedsskole. Kobberbakkeskolen er landets største Rettighedsskole. Vi havde for første gang efter Corona fællessamling i hallen. Det var skønt at opleve hele skolen samlet omkring sang og taler. Rettighedsrådet havde selv skrevet en tale, hvor de over for resten af skolen gav deres bud på hvilke artikler i Børnekonventionen, de havde fundet særlig relevante i deres arbejde.

Begge elevråd på Sct. Jørgen er i gang. Det store elevråd har deltaget i møde omkring muligheden for at forlade matriklen i pauserne. Derudover var der inviteret to repræsentanter til det Fælleselevrådet, som omfatter repræsentanter fra alle kommunens skoler. Fra Sct. Jørgen deltog vores elevrådsformand Solvej fra 9. årgang og Caroline fra 8. årgang. Kobberbakkeskolen var repræsenteret på fornem vis og Fælleselevrådets formand og næstformand kom begge fra Kobberbakkeskolen.

Formand blev Solvej fra Sct. Jørgen og næstformand blev Silke fra Sjølund.

Rønnebæk

Intet

Sydby

Intet

c. Ledelsen

Nyt fra BSU – Børn og Skoleudvalget

BSU har en sag på til deres kommende møde i slutningen af oktober, hvor de skal drøfte ny skolestruktur. Oplægget skal gøre de nuværende 6 skoler med i alt 19 matrikler til 19 nye skoler med egen skoleledelse og egne skolebestyrelser. Herefter vil det – hvis udvalget stadig peger det – blive sendt ud i høring, bl.a. til skolebestyrelserne.

Ny adm. leder, Mette Hugger, starter d. 1. december 2021

Det er nu faldet på plads, at Mette starter på Kobberbakkeskolen allerede d. 1. december. Vi har således et overlap i december, ligesom jeg har aftalt med Jan, at han går markant ned i tid fra årsskiftet, således at vi har mulighed for at trække på Jans viden gennem hele planlægningsperioden frem til maj/juni 2022. Mette og Jan har allerede gode samarbejder, ligesom Mette har været en del af vores ledelsesteam på CDS' internat i sidste uge.

Legepladsrenovering i oktober/november

Vi har efterhånden fået leveret de materialer, som skal bruges ved de tre store renoveringer af legepladserne på afd. Sydby, Sjølund og Sct. Jørgen. Arbejdet går i gang om få uger og forventes at være færdigt ultimo november.

Kobberbakkeskolens ledelsesgrundlag

Ledelsen har det seneste års tid arbejdet med vores fælles ledelsesgrundlag, og det skal nu ud at virke i vores dagligdag. Hver leder arbejder med enkelte dele/udpluk af det fælles ledelsesgrundlag for at træne og dygtiggøre sig frem mod jul, hvilket Klaus sparrer med hver leder omkring. Næste skridt for ledelsesteamet bliver at dele ledelsesgrundlaget med forældre og andre samarbejdspartnere.

d. Forældre

Der har været henvendelser fra forældre omkring utilfredshed med afkortningen af spisepausen.

e. Rettighedsrådene

Sydby

Der er kommet flere elever i Rettighedsrådet efter vores certificeringsdag, hvor eleverne efterlyste flere elever til rådet, og der er nu 11 elever i Rettighedsrådet på afdeling Sydby.

En elev fra Rettighedsrådet har søgt om at komme med i Det Nationale Rettighedsråd (DNR), og er kommet med. Det er Charlie fra SP4, og hun har fået lov at deltage på de præmisser der gør det muligt for Charlie at løse denne opgave. Dvs. at når de mødes til de fysiske møder, så deltager hun kun i de timer hun på den givne dag har energi til, og ikke hele dage. Der er 10 elever i DNR, og det er første gang at der er en elev med fra en centerafdeling.

Næste gang vi skal mødes i Rettighedsrådet er 13/10. Her skal Charlie fortælle om sin oplevelse af at være på sin første workshop i Det Nationale Rettighedsråd. Emnet de skal arbejde med i dette skoleår i DNR, er unges rettigheder på nettet. Vi skal denne dag også have sat det nye skilt op samt en postkasse, samt snakke tryghed på skolen, som skal bruges til tryghedsvandringen.

Sjølund

Vi arbejder videre med "At være en god ven online" fra Børnetopmødet. Derudover har vi fokus på informationer fra Rettighedsrådet. Det er vigtigt for os, at alle (særligt eleverne) på afdelingen ved hvad der arbejdes med. I morgen mandag mødes elever fra

rettighedsrådet i første pause, for at gøre noget ved vores tavle. Vi skal også have styr på baselineresultater og se om, der er nye fokusområder der.

Sct. Jørgen

På afd. Sct. Jørgen er vi godt i gang. Vi har afholdt 2 møder. Som vores første projekter i år er vi startet med at få lavet en flot og synlig rettighedstavle på hovedgangen. Derudover skal vi have lavet en rettighedspostkasse, hvor børn anonymt kan lægge en seddel i til rettighedsrådet omkring utryghed og børnerettigheder.

Til sidst er vi også lige i går gået i gang med udarbejdelsen af det første nyhedsbrev, som vi håber vi kan sende ud til alle elever, forældre og ansatte inden november.

Vi havde en rigtig skøn certificeringsdag og den feedback vi har fået, fra resten af skolen af skolen har været meget positiv.

Rønnebæk

Vi har i Rønnebæk haft et møde, hvor vi fik styr på hvad der skal ske på børnetopmødet. Ellers har vi brugt tid på grønt flag da vi også fungerer som miljøråd.

Vi skal også tømme vores postkasse og se på hvad vi kan gøre ved indkomne forslag/problemstillinger.

Børnetopmødet 1. oktober

Børnetopmødet i fredags var en rigtig god dag, og der skal lyde en kæmpe respekt for Charlie, som stod frem foran 400 rettighedsrødder og stolt præsenterede sig selv som det første medlem af DNR med et handicap.

Vi havde en rigtig god dag, med sjove og vigtige oplæg, med hovedvægten lagt på børns digitale rettigheder. Der var blandt andet besøg af influencers, som fortalte om deres måde at håndtere de uundgåelige "haters". De var alle sammen certificerede af Unicef som All Right rollemodel, fordi de har gennemført et "online influencer forløb"

Vi sluttede dagen af med at kaste omtrent 400 papirsfly til hinanden, hvor alle havde skrevet et nummer på en af artiklerne i børnekonventionen. Inden vi drog afsted, fik vi til opgave at tage et papirsfly vi ikke selv havde lavet. Det er så meningen at man hver især skal gøre en ekstra indsats for lige netop den artikel.

Da programmet var tæt pakket - og FN-byen var meget stor, var det kun underetagerne vi kunne få adgang til. Det ville derfor være meget spændende at tage på tur og få en rundvisning fra Kobberbakkeskolens rettighedsråd. Det er muligt at bestille besøg på Unicefs hjemmeside og vi vil undersøge mulighederne nærmere.

Her i linket er der et fint uddrag fra UNICEFs hjemmeside

<https://www.unicef.dk/2021/10/01/300-elever-til-boernetopmoede-i-fn-byen/>

4. Ordensregler – tilbagemelding fra elevrådene.

- a. Elevråd orienterer.
- b. Drøftelse og beslutning

Eleverne ønsker en forsøgsordning hvor de må forlade skolens område i elevpauserne. Der er nogle medarbejdere der udtrykker bekymring for sådan en ordning. Der er bekymring for hvordan sådan en forsøgsordning administreres, hvordan der sikres et tilsyn og hvem der har ansvaret, hvis eleverne kommer til skade når de forlader skolens område? Der er drøftet konsekvenser ved man bryder reglerne i forsøgsordningen. Nogle synes der skal være konsekvenser, men andre ønsker ikke så vidtgående konsekvenser.

Skolebestyrelsen tilslutter sig tillægget til ordensregler for Kobberbakkeskolen.

5. Bekendtgørelse vedr. håndtering af faglige udfordringer hos elever i folkeskolen i forbindelse med foranstaltninger mod covid-19 i skoleåret 2021/22

- a. Status fra vores afdelinger
- b. Drøftelse

Det er svært at finde de gode løsninger på afdelingerne i forhold til bekendtgørelsen. Vi er ved at undersøge med Undervisningsministeriet hvilke tolkninger og muligheder der ligger i bekendtgørelsen.

Der er nogle få steder, hvor det er lykkedes at lave nogle aftaler om at løfte nogle specifikke fag i nogle specifikke klasser, som har givet rigtig god mening.

6. Økonomi og drift

- a. Klaus orienterer om detaljeret budget
- b. Status på drift

Skolebestyrelsen har taget orienteringen til efterretning.

7. Princip for brobygning

Skolebestyrelsen er interesserede i at få drøftet om princippet også skal adressere brobygningen på specialområdet. Der udarbejdet et oplæg omkring dette til det kommende skolebestyrelsesmøde. Klaus tager det med til drøftelse på skolen.

8. Dialogmøderne i oktober/november

- a. Forslag til tema: UNICEF Rettighedsskole, hvor elever fra det lokale rettighedsråd fortæller om deres erfaringer og fremtidsplaner`
- b. Hvem deltager i hvilke møder kl. 18.30-20.00?
 - i. 25/10 – Afd. Sydby – Lena, Andreas, Christina
 - ii. 27/10 – Afd. Rønnebæk – Andreas, Helle
 - iii. 2/11 – Afd. Sct. Jørgen – Heidi, Lena
 - iv. 3/11 – Afd. Sjølund – Betina, Lena, Andreas, Christina

Udover Unicef rettighedsskole skal der også være en dialog om skolebestyrelsesarbejdet.

Der skal også være dialog med forældrene om, hvordan der kan skabes et forbedret samarbejde mellem skolebestyrelsen, klasserådene og skolen.

Der skal også være et punkt, hvor man følger op på det der blev drøftet på det seneste dialogmøde på de enkelte afdelinger.

9. Status på Sct. Jørgen

- a. Klaus og Heidi orienterer

Skolebestyrelsen har taget orienteringen til efterretning.

10. Madordning – Næstved Madservice

- a. Klaus og Carsten orienterer

Planen er, at vi starter ordningen med Næstved madservice op efter efterårsferien. Når vi er klar til at sætte ordningen i gang, så kommer der information ud til alle forældre omkring hvordan ordningen kommer til at fungere.

11. SFO – indhold og hverdag

- a. Se div. bilag
- b. Carsten laver et oplæg til drøftelse
- c. Drøftelse

Carsten orienterede skolebestyrelsen omkring mål og indholdsbeskrivelse, årsplan for brobygning, fælles lærerplan og skoleplan, som er rammesættende og styrende for indholdet og arbejdet i SFO'en.

Skolebestyrelsen er optaget af, at der er mange børn der vender tilbage til SFO-tilbuddet efter Corona. Der var et stort fald af børn i SFO'en under Corona. Lige nu er ca. 1/3 af de udmeldte børn vendt tilbage til SFO'en. Der er tæt dialog mellem SFO og de forskellige hjem, i forhold til en nysgerrighed på hvad det er, at forældrene har af ønsker og behov for at vælge SFO'en til igen.

Det blev drøftet hvordan brugen af IT og gaming kan benyttes i SFO'en. Der blev både udtrykt bekymring for gaming i SFO'en, og for begejstring gaming i SFO'en. Der skal også arbejdet med digital dannelse i SFO'en.

12. Ny mødedato i november, da Klaus er på uddannelse i uge 47.

- a. Forslag – Onsdag d. 17/11 eller torsdag d. 18/11
- b. Beslutning

Mødet den 25/11 bliver flyttet til den 18/11.

13. Evt.

Evaluerings af skolefotoordningen.